

- * В поход за высокую культуру
- * НА ОЦЕНКУ — «ВКУСНО!»
- * БЕРЕГИТЕ ЗДОРОВЬЕ И СВОЕ, И ДРУГИХ
- * Хорошая штука — передвижка!



МОЛОДОЙ

**ПВОЛТАРИЕ ВСЕХ СТРАН.
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!**

СИБИРЯК

ОРГАН ОМСКОГО
ОБКОМА ВЛКСМ

№ 90 (2876)

Пятница, 29 июля 1960 года.

Цена
20 коп.

**П
О
П
Р
И
М
Е
Р
У
С
Е
В
А
С
Т
О
П
О
Л
Ь
Ц
Е
В**

Читателей? 80! НО БУДЕТ ВОЛЬШЕ

Началось все с одного случая. Зашел я как-то после работы в одну из комнат общежития на третьем этаже. Смотрю: лежат парни и скучают. Я их и спрашиваю: «Разве вам делать нечего? Книжки бы почитали, что ли?».

— А где их возьмешь? — отвечают они. Вышел из комнаты. Заглянул в соседние. Увидел ту же картину.

«А что если организовать прямо в общежитии библиотеку-передвижку? — подумал я. — Библиотека треста, где работают наши ребята, от общежития далеко. Туда часто могут заходить только те рабочие, что живут поблизости. А вот нам, дальним, как-то несподручно».

Поделился я своими мыслями с ребятами в комнате, где живу, и с политвоспитателем В. И. Горошниковым. Меня поддержали. Тогда вместе с Владимиром Ивановичем пошли мы в библиотеку имени Карла Маркса. Работники библиотеки, выслушав, охотно пошли нам навстречу. Отобрал я сто пятьдесят книг.

Теперь куда же их девать?

К этому времени в общежитии уже была приготовлена комната. Поставили туда длинный стол, шкаф и две тумбочки. Мечтали иметь только библиотеку-передвижку, а дополнительно оборудовали еще и небольшой читальный зал. На стол разложили газеты и журналы. Книги аккуратно составили в шкаф.

Но прежде чем открыть передвижку, мне, как библиотекарю, пришлось не один вечер просматривать принесенную литературу, чтобы потом посоветовать, какую же книгу лучше взять.

Накануне повесили в общежитии объявление, чтобы ребята знали заранее о создании передвижной библиотеки. Но не думал я, что в первый день придет так много народу. Небольшая комната была заполнена до отказа. Пришлось даже попросить Владимира Кашаева помочь мне. И все же в этот день мы не смогли всем сразу выдать книги. Их получили только 36 человек. С каждым днем читателей становилось все больше и больше. Стали поступать в нашу библиотечку и заявки на книги.

Есть в нашей небольшой библиотеке и настоящие книголюбы. Это плотники-бетонщики Леонид Гилев и Александр Петухов, бетонщик СУ № 3 Борис Сычев и многие другие.

Работает библиотека-передвижка недавно. Ей нет еще и месяца, но пользу она принесла большую. Рабочие общежития охотно приходят сюда, так как знают, что в любое время здесь всегда можно хорошо отдохнуть. Восемьдесят ребят пока получают книги в нашей библиотеке. Но это только начало. Скоро любителями книг станут у нас все жильцы общежития.

Теперь, когда жители нашего города по почину севастопольцев начали бороться за звание города высокопроизводительного труда и образцовой культуры, хорошо бы и в остальных общежитиях организовать подобные передвижки. Прямо скажу, немалую пользу принесут они молодежи. А о том, как создать библиотечку-передвижку, мы охотно расскажем всем желающим. А если хотите посмотреть сами, пожалуйста! Живем мы в восьмом общежитии городка Нефтяников.

Р. АХМАДИНУРОВ,
бетонщик СУ № 3 треста № 1.



**НА НАШЕМ
СНИМКЕ:** комсомолка Люба Прохоренко — продавщица Омского универмага. Она одна из тех, кто решил бороться за высокую культуру обслуживания покупателей.
Фото П. Терехилова.

Начинать с учебы надо

Мне кажется, что походы за большую культуру должны начинаться прежде всего с похода за знания. Иначе как же можно говорить о настоящей, внутренней культуре человека? Ведь чем человек больше знает, тем богаче его жизнь, тем производительнее его труд, тем больше у него стремления делать добро людям. Для него щедро распадается мир.

Вот почему нынче на нашей фабрике проводилась немалая работа по вовлечению молодежи в учебу. Ем мы будем проводить и впредь.

С каждой девушкой и с каждым юношей, не имеющими среднего образования, мы провели беседу, в результате которой выяснили, какие у них планы на будущее, посоветовали продолжать учебу. Хорошие, крепкие связи установили мы и со школами рабочей молодежи, особенно со школой № 2. Учителя побывали у нас в цехах, провели собрания. В результате в вечерние школы записались у нас 36 девушек и юношей. Это в три раза больше, чем в прошлом году.

Семь человек будет учиться в институтах, 13 юношей и девушек начнут заниматься в техникуме.

Особенно трудно вести разговор с теми, кто имеет свои семьи. Но надо сказать, что теперь и они потянулись к книге. У нас уже немало примеров, когда молодые люди, имеющие детей, успешно сочетают работу с учебой.

Вот, например, Ольга и Анатолий Галышевы. Оба нынче поступают в институт текстильной промышленности.

Но мне кажется, что мы еще не всегда оказываем должное внимание тем, кто работает и учится. А ведь им подчас бывает нелегко. Они нуждаются во внимании и теплом слове, поощрении. Надо повернуться лицом к таким людям, и дела пойдут еще лучше.

Н. ДАНИЛЕНКО,
секретарь комитета ВЛКСМ суконной фабрики.

Чтоб сказали: „СПАСИБО!“

В обеденные перерывы, да и после окончания работы сотни омичей направляются к предприятиям общественного питания — столовым, закусочным. И хотя сеть их непрерывно расширяется, посетителей отнюдь не становится меньше. Это говорит о многом.

Чем лучше становится наша жизнь, тем выше запросы, тем насыщенней день. И разве не обидно многим хозяйкам проводить свободные часы на кухне, за долгим приготовлением обедов, ужинов, когда есть богатые возможности использовать это время куда интереснее и полезнее. Вот тут-то на помощь трудящимся приходят предприятия общественного питания. И как бывает приятно, когда, уходя отсюда, посетитель говорит теплое «спасибо».

Это заставляет нас, работников общественного питания, с каждым днем улучшать свою ра-

боту. Особенно это нужно сейчас, когда Омск блюду, которые удовлетворяют по почину севастопольцев включился в борьбу за звание города высокопроизводительного труда, высокой культуры и образцовой чистоты.

Что могут сделать комсомольцы первого треста столовых? Многого! В обязательствах нашей организации главным пунктом стоит вопрос образцового обслуживания посетителей. Тут и соблюдение чистоты на рабочих местах, и борьба с занятием калорийностью блюд, и сохранение удельного веса готовой продукции. Ну, а как итог — приготовление

вкусных, питательных блюд, которые удовлетворяют бы требования самых придирчивых посетителей.

Для этого мы проводим комсомольские рейды по проверке качества пищевых продуктов в тех или иных столовых, контролируем культуру обслуживания населения. На одном комсомольском собрании, например, лаборантка Валера Шорохова сделала доклад о состоянии калорийности на предприятиях треста.

Стремление к качественной работе заставляет наших комсомольцев — а большинство из них повара, кассиры, буфетчицы, лоточницы — постоянно совершенствовать свою производственную квалификацию. Ни один молодой рабочий не останется в новом учебном году за порогом школ, техникумов, курсов по повышению квалификации — так записали мы в решении комсомольского собрания. Уже сейчас нам ясно, где будет учиться каждый комсомолец нашей организации.

По рекомендации треста повар столовой № 34 Валя Паршикова посту-

пит в заочную торговую школу, Галя Колосова, кассир этой же столовой, — в заочный торговый техникум, а экспедитор столовой № 17 Владимир Кунцов — в заочный торговый институт.

Комсомольско-молодежная бригада из столовой № 38, где бригадиром повар Лида Шохина, уже присвоили звание коллектива коммунистического труда. В борьбу за это почетное звание вступила и комсомольско-молодежная бригада из столовой № 15.

Еще радостнее будет жизнь в городе образцовой культуры, каким мы стремимся сделать наш Омск. Поэтому каждому из нас хочется сполна отдать себя этой цели.

Т. ЭНГЕЛЬ,
секретарь комсомольской организации первого треста столовых,

В. ИВАНОВА.

ДОЖДЬ ЛИ ВИНОВАТ?

Совсем недавно на нас весело смотрело солнце. Но вот где-то вдалеке небо подернулось серой тенью. Она росла, темнела. И скоро огромная хмурая туча занутила небо. Порыв ветра. Будто разорвавшись, туча опускает на землю косые полосы дождя.

Дождик, дождик, пуще! — запрыгали по лужам вездесущие ребята.

Но пешеходы, застигнутые дождем на доро-

гах, настроены менее оптимистично. Одни спешат и укрытиями. Но кто знает, скоро ли кончится этот дождь? И потому большинство торопится к трамвайным, троллейбусным или автобусным остановкам...

И что же получается? Стремясь поскорее попасть в машины, пассажиры заносят на своей обуви немало грязи. Без умысла, конечно!

Недолг летний дождь. Щедрое солнце быстро

просушивает землю. И теперь в троллейбусах, автобусах столбом поднимается пыль. А в ней — множество всевозможных микробов!

Так где же, разрешите спросить, борьба за чистоту на рабочем месте? Почему так безответственно относятся к этому работники пассажирского транспорта? Разве нельзя перед каждой сменой убирать в машинах и передавать их друг другу в отличном

санитарном состоянии? Ведь нельзя же так безжалостно, так халатно относиться к здоровью наших трудящихся, к своему здоровью! К тому же среди пассажиров нередко можно увидеть малышей. Так по какому же праву мы наносим вред им?

Может быть, не стоило и поднимать этот вопрос, если бы так в наших троллейбусах и автобусах было только после дождя. Но и при хорошей погоде санитарное состояние городского транспорта оставляет желать много лучшего. Значит, дело-то не в дожде.



Второстепенного — НЕТ!

Три года назад я окончила зооветтехнику и приехала работать в Славянский совхоз на Ивановское отделение.

С первых же дней я объявила своим жизненным принципом следующее: все, чем придется мне заниматься в процессе выполнения обязанностей зоотехника и во время выполнения общественных поручений — все это очень важно, ни в том, ни в другом нет второстепенного, такого, от чего можно отмахнуться, о чем можно забыть.

Непосредственная работа по специальности и участие в общественной жизни стали для меня единым целым, неотделимым друг от друга. Я сразу поняла: чем интереснее жизнь в комсомольской организации, тем лучше спорится дело, тем больше успехи в труде.

Прежде считалось, что молодежь Ивановского отделения пассивна. Мы опровергли это мнение. Недавно на общем собрании рабочих и служащих совхоза, когда подводились итоги соревнования за первое полугодие, коллективу нашего отделения был вручен переходящий вымпел совхоза.

Это придавало нам еще большую уверенность в своих силах. Мы стали думать над тем, как улучшить результаты работы. И вот уже появились комсомольские контрольные посты, проверяющие точность определения жирности молока, а также качество ночной пастыбы. Мы, молодые специалисты, помогли дояркам Вале Кузнецовой и Вале Самойловой приучить к дойке подсосных коров. Хотя это стоило нам и дояркам больших усилий, зато эти коровы уже сейчас дают по 6—7 литров молока в сутки.

Долг молодых специалистов — заботиться об организации культурного отдыха молодежи. Если раньше на ферме не было красного уголка, то сейчас он оборудован. Строится на отделении клуб. Недавно мы провели воскресник. Заработанные на нем деньги употребили на приобре-

тение культурного инвентаря для клуба.

Наша обязанность — возглавлять учебу молодежи. У нас на отделении молодые специалисты ведут зооветеринарный кружок.

Порою молодые специалисты жалуются на то, что некоторые молодые люди на селе мало активны, что их трудно поднять на интересное дело.

А мне кажется, что они так говорят лишь в оправдание своей бездеятельности.

Если молодой специалист стоит лицом к людям, во всем советуется с ними, если люди видят, с каким желанием специалист стремится многое изменить к лучшему, то они поддержат его всей душой.

В нашей работе нет второстепенного, все, что мы делаем, очень важно, очень нужно людям.

Из выступления зоотехника Славянского совхоза Шербакульского района Зои СУМАРОКОВОЙ.

Внедрение нового — В СВОИ РУКИ

На нашей фабрике немало молодых специалистов. Многие из них трудятся очень хорошо, воодушевляют рабочую молодежь на большие дела. Но совсем недавно они работали как бы сами по себе, зная друг о друге лишь понаслышке. Усилия их никак не объединялись.

Для того, чтобы инженеры и техники смогли принести производству еще большую пользу, им необходимо было объединиться. С этой целью на фабрике создали совет молодых специалистов. Он наметил для себя большой круг дел. Прежде всего совет объявил борьбу всему старому, отживающему свой век на производстве, повел борьбу за разработку новых рационализаторских предложений и внедрение их.

Молодежь активно включилась в дело. Это дало хороший результат. За первое полугодие внедрено 89 рационализаторских предложений, что дало экономии более 397 тысяч рублей.

Так, комсомолец Григорьев совместно со слесарем Куракиным сконструировал полуавтомат для изготовления иленивидного каблука. Это позволило сократить количество рабочих на данной операции, повысить производительность труда в два раза, сберечь 40 тысяч рублей.

Многие молодые специалисты берут шефство над рабочими, помогая им в учебе

С областного слета молодых специалистов

В ТАКОМ составе собрались впервые. И слета раньше такого не было. И все-таки знакомыми оказались очень многие. Это не удивительно. Ведь в театре на свой первый областной слет собрались молодые специалисты, недавние выпускники вузов и техникумов. Многие из них кончали учебные заведения в Омске, учились на одном курсе, на одном факультете. Разве им не о чем вспомнить, не о чем рассказать друг другу? Но даже у тех, что встретились впервые, чувства снованности не было, потому что инженеры, техники, агрономы, землеустроители, ветеринарные врачи, собрались, чтобы обсудить очень важный вопрос: какова роль молодого специалиста на производстве.

С докладом по этому вопросу выступил первый секретарь обкома ВЛКСМ Н. К. Поправко.

ГЛАВНОЕ — НАЙТИ СЕБЯ В ДЕЛЕ

Доклад окончен. И вот на трибуне хозяева слета.

— В июле работники кордной фабрики включились в соревнование за звание коллектива коммунистического труда. Молодые специалисты объявили здесь решительную борьбу каждой минуте простоя. Теперь каждый на фабрике знает: минута простоя дает убыток производству в полторы тысячи рублей. — сказала помощник мастера крутильного цеха кордной фабрики В. Горюнова. Теперь каждый работает без остановок.

Главный агроном колхоза имени XXI партсъезда Искль-Кульского района А. Коновалов рассказал о первых шагах в работе, о борьбе за урожай.

Выступающие Борис Моторин, Владимир Васильев, Эдуард Калинин и другие высказали ряд замечаний о работе советов молодых специалистов.

Инженер Владимир Васильев, в частности, сказал:

— Мы молодцы. А молодость — неиссякаемый

запас энергии и сил. Но не только в этом наше преимущество перед пожилыми специалистами. Наше преимущество в том, что мы знаем новую технику. Поэтому молодые специалисты и совет молодых специалистов должны, прежде всего, взять в свои руки внедрение новой техники.

Он предложил создать городской совет молодых специалистов.

Зооветтехник Зоя Сумарокова высказалась за организацию советов молодых специалистов на селе при райкомах ВЛКСМ или при районных инспекциях сельского хозяйства.

НО И ЭТО НЕ «ПОСТОРОННЯЯ РАБОТА!»

Сразу оговоримся. Слово «посторонняя» было сказано на слете лишь одним молодым специалистом, старшим землеустроителем Черлакского района Виктором Рудием. Этим словом он определил ту общественную работу, которая ему поручена. Его выступление звучало примерно так: мол, своих основных обязанностей землеустроителя не успеваешь выполнять, а тут еще то по комсомольской, то по профсоюзной линии разные поручения,



Студенты сельскохозяйственного института хорошо помнят Николая Матчина как своего комсомольского вожака, секретаря комитета ВЛКСМ.

Сейчас Николай работает главным агрономом Лукьяновского совхоза Одесского района. Он был участником первого областного слета молодых специалистов. Участники слета с интересом прослушали его выступление. С чувством большой заботы он говорил о хозяйстве совхоза, о том, что требует в нем улучшения.

Фото Э. Савина.

ПО ПРИЗВАНИЮ — ЗНАЧИТ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

посторонняя работа...

Ну и крепкий же отпор дали этому нытику на слете и его вчерашние товарищи по институту, и другие молодые специалисты.

Главный агроном Лукьяновского совхоза Николай Матчин, главный агроном колхоза имени XXI партсъезда Искль-Кульского района А. Коновалов, тоже недавние выпускники сельскохозяйственного института, сказали в ответ Рудию:

— Нам стыдно за тебя, Рудий. Не годится так хныкать. Не годится называть посторонней ту работу, которая так же, как и работа по специальности, является кровным делом молодого специалиста, к которому он призван страной, комсомолом. Как же поведет за собой специалист молодежь, каким же он будет для нее примером, если он чурается общественной работы, отошел в сторону от всего, чем живет молодежь совхоза, колхоза, предприятия!

Зато каким уважением пользуются те специалисты, которые, наряду с производственными вопросами, помогают людям сделать жизнь интереснее, культурнее.

В докладе первого секретаря обкома ВЛКСМ Н. К. Поправко и в выступлении секретаря Любинского райкома ВЛКСМ М. Кузнецова называлось имя агронома колхоза имени Розы Люксембург Любинского района Александра Пазечко. Александр не только растет в труде сам — сейчас он является заместителем председателя колхоза, но и заботится о росте молодых колхозников. Он подготовил для поступления в сельскохозяйственный техникум пятерых комсомольцев колхоза.

— Мы обязаны возглавить шефство над бригадами и ударниками коммунистического труда, над теми, кто борется за это

звание, оказывать им помощь и поддержку, — заявила на слете мастер сметы обувной фабрики «40 лет Октября» Дуся Мартыненко. Она рассказала о том, как шефствуют над бригадами коммунистического труда молодые специалисты фабрики.

А как было не радоваться словам заместителя председателя совета молодых специалистов шинного завода Бориса Моторина, сказавшего:

— Молодые специалисты у нас активно участвуют в общественной жизни завода, первыми откликнулись они на предложение создать при заводе общественный научно-исследовательский институт. Должно быть так: молодой специалист — значит и общественник, активист, воспитатель молодежи.

Долго аплодировали участники слета зоотехнику Славянского совхоза Зое Сумароковой, рассказавшей о десятках хороших дел комсомольцев отделения. Было ясно, что и Зоя — первая задела этих дел.

Со студенческой скамьи учиться участвовать в общественной жизни, быть специалистом с широким кругозором — таково было содержание выступления студента машиностроительного института Бронислава Лисина. С гордостью он рассказал о деятельности студенческой лекторской группы.

Нет, участие в общественной жизни не «постороннее», а кровное, прямое дело молодого специалиста, его долг!

Без этого не будет полной и богатой его жизнь, без этого не выполнит он своего высокого призвания — всегда, во всем быть воспитателем молодежи, ее образцом и вожаком!

В заключение слета перед молодыми специалистами выступил секретарь обкома КПСС К. Н. Готликов.

В перерывах между заседаниями завязывались оживленные беседы. Вот и на этом снимке техники швейной фабрики «Большевичка» Татьяна Квиткова и Анна Гильденбранд знакомятся с делегацией молодых специалистов Окунешниковского района Александром Ремизовым, Александрой Ивановой, Леонидом Люковым, Галентиной Авдеевой и Валентиной Синещиковой.

Фото Э. Савина.



КАЖДЫЙ, КТО ЧЕСТЕН,

Решительное «нет!» — говорит немецкая молодежь

Берлин, 25 июля (ТАСС). С решительным протестом против вербовки западноберлинской молодежи в бундесвер выступила организация Союза свободной немецкой молодежи района Темпельхоф (Западный Берлин). В письме, направленном советнику по делам молодежи в этом районе, организация Союза СММ указывает, что в одной из школ Темпельхофа среди учащихся распространялись материалы, призывающие к службе в западногерманских вооруженных силах. В другой школе во время бесед о будущей профессии перед учениками особенно подчеркивались «преимущества карьеры» офицера западногерманской армии.

Организация Союза свободной немецкой молодежи требует принятия немедленных мер с тем, чтобы положить конец этим незаконным действиям.



Китайская Народная Республика. В нынешнем году в уезде Уюань (провинция Цзянси) был собран богатый урожай чайного листа. Провинция Цзянси является крупнейшим производителем зеленого чайного листа в стране. В этом сезоне в уезде Уюань намечается собрать на 73 процента больше чая, чем в прошлом году.

НА СНИМКЕ: сборщица чая.

Фото Лай Шен-хе. Агентство Синьхуа.

СТАНЬ С НАМИ ВМЕСТЕ

Несмотря на козни и препятствия

Гавана. Корреспондент ТАСС Н. Чигирь передает: Первый конгресс латиноамериканской молодежи, открывшийся 26 июля, — историческое событие в жизни молодежи стран Латинской Америки. Для участия в нем на Кубу прибыло более 500 юношей и девушек. Однако не все делегаты и гости конгресса смогли попасть в Гавану. Многие из них встретили непреодолимые препятствия. Кому-то, видимо, не понравилось, что на свободной кубинской земле встречаются молодые люди латиноамериканских стран, чтобы обсудить митотрещущие вопросы борьбы за свободу и независимость этих стран, за свои права.

Некоторые авиационные компании капиталистических стран под различными предлогами отказались продавать билеты делегатам конгресса для поездки на Кубу. В связи с этим Международный подготовительный комитет конгресса в опубликованном в Гаване специальном заявлении выразил протест против действий авиаконпаний, играющих в данном случае роль политического инструмента американского империализма. В заявлении подчеркивается также, что маневр авиаконпаний представляет собой одно из звеньев преступного плана, направленного на изоляцию Кубы от братских народов Латинской Америки.

Грубая провокация была учинена в отношении делегации советской молодежи, когда она по пути на Кубу прибыла на остров Тринидад, являющийся англий-

ской колонией. Несмотря на то, что у членов советской делегации были забронированы места на самолет английской компании БОЭК, который должен был доставить их из Тринидада в Каранас, местные тринидадские власти вместе с упомянутой компанией отказались предоставить им возможность продолжить путь. Сначала им заявили, что у них нет тринидадских виз, хотя для транзитных пассажиров таких виз не требуется. Когда же эти визы с трудом удалось получить, компания БОЭК не допустила советских делегатов на самолет, сославшись на то, что у них нет венецуэльских виз, которые также необходимы для транзитных пассажиров. Под предлогом отсутствия мест советские делегаты не были допущены и на самолет другой компании, направляющийся в Каранас.

КРОВЬ НА УЛИЦАХ МАНАГУА

В Манагуа в результате столкновений полиции с демонстрантами, которые собрались, чтобы почтить память четырех студентов, убитых полицией 23 июля 1959 года, 10 человек ранено. Демонстранты выступили за то, чтобы переименовать одну из улиц столицы в «Авено генерала Аугусто С. Сандино» — знаменитого никарагуанского деятеля, который сражался против американской интервенции в 1930 году и был убит войсками диктатора Анастасио Сомоса. (ТАСС).

ПРОТИВ ОГНЯ ВОЙНЫ!

Газета выходит в среду, пятницу и воскресенье.

ТЕЛЕФОНЫ: секретариата — 14-81, отделов — 10-69, бухгалтерии — К62-32. О недоставке газет звонить — 13-40 и 6-18. АДРЕС РЕДАКЦИИ: Омск, ул. Ленина, 11.

ПД05284

Омск, типография издательства «Омская правда».

Заказ № 6101.

Редактор В. ЖЕЛТОНОВ.

Тираж 30 000.

Юноши и девушки земного шара о Всемирном форуме молодежи

«Мы с вами, друзья!»

местных действий во имя сохранения мира, укрепления солидарности в борьбе за национальную независимость, за демократические и экономические права, за разрешение всех других проблем, стоящих перед молодым поколением.

Как Международная студенческая организация, заявляет президент МСС, мы также высоко ценим возможности, которые открывает форум и подготовительная работа к нему для развития, укрепления сотрудничества между молодежными организациями. Такое тесное сотрудничество необходимо для удовлетворения всех студенческих требований. МСС предлагает создать на форуме специальную комиссию для обсуждения вопросов сотрудничества между организациями молодежи и студентов.

Генеральный секретарь Совета молодежных организаций Японии сообщает, что на Международную подготовительную комиссию придут несколько посланцев японских юношей и девушек. С. Митра — генеральный секретарь Всеиндийской федерации молодежи и ее председатель П. К. Васудеван информируют, что на сессии совета федерации, состоявшейся в Калькутте, принята резолюция в поддержку форума.

Нельзя без волнения читать послания из стран, где долгие годы властвовал колониализм и где молодежь, ее организации только еще начинают по-настоящему разворачивать свою демократическую деятельность.

В письме Ж. Акеребуру — президента Национального комитета свободной молодежи Того от всего сердца выражается признательность молодому поколению СССР за ценную инициативу. Президент отмечает, что от советского народа, его организаций всегда исходят важные инициативы, ибо они стремятся к миру во всем мире, к благосостоянию человечества. «Вам, дорогие друзья, — пишет Ж. Акеребуру, — известно, что наша нация, получив свою полную независимость 27 апреля 1960 года, разбилась цепи колониализма и стремится к миру, счастью, культуре, и мы с радостью откликаемся на призыв собраться».

Из Камеруна в Москву прислал письмо первый вице-президент по делам молодежи Всеобщего союза трудящихся страны Нгок Симон. Он говорит: «Африка, как последний бастион колониализма, в которой Камеруну принадлежит специфическое место, не может не поднять на форуме вопросов, которые волнуют всю трудящуюся молодежь Африки и, в частности, молодежь Камеруна. Эти вопросы не-

разрывно связаны с ликвидацией в Африке колониального режима и его последних остатков, с поддержанием прочного мира, с целями мирного сосуществования. Пусть дух Бандунга явится тем факелом, который осветит решения Всемирного форума молодежи, касающиеся полного освобождения африканского континента».

Глубокой верой в победу сил демократии, мира над силами империализма, поджигателями войны проникнута каждая строка послания Федерации университетских студентов Эквадора. Вот этот текст: «Народы земного шара устали от войн. Они убеждены в том, что войны не приводят ни к чему, кроме разрушений и нищеты, они хотят мира во всем мире, они хотят, чтобы все проблемы решались мирным путем. Народы верят в возможность мирного сосуществования. Они верят в это, несмотря на воинственные заявления представителей загнивающего капитализма, которые совсем недавно сорвали совещание на высшем уровне, послав на территорию Советского Союза самолет со шпионскими целями. Студенты, трудящиеся и молодые

специалисты Эквадора осуждают воинствующее поведение тех, кто, называя себя демократами, покусается на мир и благополучие народов. Советские друзья! Мы с вами в вашем благородном стремлении объеди-

нить молодежь всего мира. Мы также считаем себя призванными бороться за мир и дружбу», — заключает президент Федерации университетских студентов Эквадора Рубен Д. Браво Морено.

Самые различные организации заявляют о своей поддержке идеи созыва Всемирного форума молодежи. Среди них Общепольский комитет сотрудничества молодежных организаций, Афро-Ширазская лига молодежи (Занзибар), Союз немецких студентов - либералов, молодежная секция Народной партии ГОА, Французский совет молодежных организаций и другие.

Отдельные организации ярко выраженного буржуазного направления либо вовсе отказываются от участия в форуме, либо, ссылаясь на всякие события, отклоняют предложение послать представителей на Международную подготовительную комиссию. Их слабый голос не может заглушить мощный клич молодых людей, желающих жить в мире и дружбе.

Л. БОРИСОВ. (ТАСС).



Карикатура из норвежской газеты «Фриктен». Подпись под ней гласит: «Эйзенхауэр: мир всегда был нашей целью».

Фотохроника ТАСС.



КИНОТЕАТР ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО — 1 зал — «Здравствуй, доктор» — в 9, 10-50, 2-40, 4-40 и 8-30 веч. «Мечты сбываются» — в 12-40, 6-30 и 10-20 веч. 2 зал — «Мечты сбываются» — в 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 и 11 ч. веч. «ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — Новый художественный фильм «Весенние грозы» — в 9-20, 1-10 и 11 ч. веч. «Большой вальс» — в 11-10, 3, 5, 7 и 9 ч. веч. «ЛУЧ» — «Большая голубая дорога» — в 12-20, 2-15, 6-10 и 10-10 веч. «Судьба женщины» — в 10-15, 4-10 и 8-15 веч.